

臺北市家庭暴力暨性侵害防治中心

「數位性別暴力」防治講座

報名簡章

一、丹寧日的由來：

1992年，義大利一位18歲女孩遭駕訓班教練性侵害，事後一審法院判處教練有罪並需入獄服刑，但教練卻聲稱與該女孩為合意性交，官司一路纏訟至義大利最高法院，最後義大利最高法院推翻原本判決，當庭無罪釋放教練，並於判決書上寫道，「受害者穿著非常、非常緊的牛仔褲，她一定要主動幫忙把褲子脫下來，既然她自己脫褲子，這就不是性侵，是合意性交」，並認為認為女孩遭性侵害後，當天仍返回參與駕訓班的理論課程令人難以置信。判決一出引發輿論怒火，認為法官思考完全脫離現實，且不懂得被害人心理，隔日許多民眾穿上牛仔褲上街抗議，聲援該名被害人，日漸擴大的輿論迫使義大利修法，將性侵害改為刑事重罪。

這起抗議事件引起全球關注，美國加州首先響應這場抗議活動，洛杉磯NGO「和平勝於暴力」(Peace Over Violence)發起「丹寧日」，從1999年至今，丹寧日已從地方運動擴大成為全球運動，在這天許多人穿上牛仔褲，意味著聲援「停止檢討受害者」、「打破性侵與性暴力的相關迷思」。

二、目的：為使本市大專院校學生更加了解「熟人性侵害」、「刑法性隱私罪」及數位性別暴力等防治概念，於111年4月27日國際丹寧日當天舉辦本市大專院校「國際丹寧日暨性暴力零容忍」響應行動，以期將性侵害防治觀念實際帶入大專院校落實紮根。

三、辦理單位：臺北市家庭暴力暨性侵害防治中心

四、辦理時間：111年4月27日(星期三)9時30分至12時30分。

五、授課地點：為配合防疫，本次採視訊方式進行。 (課程連結網址將於學員報名成功後，另行電子信件通知學員)

六、參加人員：全國大專院校系所在學學生，共計80名。(名額超過，依報名先後順序)

七、 講習內容及授課講者：

| 時間 | 課程內容 | 講師 |
|-------------|-------------------------------|------------------------------|
| 09:00-09:30 | 報到時間 | |
| 09:30-09:40 | 視訊合影 | 請記得要穿戴丹寧服飾或配件合影，一起響應穿丹寧反性侵喔！ |
| 09:40-11:30 | 【熟人性侵害及加重強制性交罪(數位性暴力)】性侵害防治講座 | 東吳大學諮商中心 |
| 11:30-12:30 | 【小組討論與綜合座談】 | 姚淑文主任 |

八、 報名連結：請於**111年4月13日(星期三)下午5時前**至「<https://forms.gle/AfxEN2Kmyxo7QRu19>」完成報名作業，逾時無法受理。

九、 其他：

- (一) 如有疑問請來電本中心性保組承辦人陳品辰高級社工師（02-23615295分機6721）。
- (二) 本次活動分組討論可自由參加，請於報名時一併勾選是否參與分組討論。
- (三) 本次參與活動者可獲得研習證明及精美小禮物1份，參與合影與講座並截圖回傳者，可獲得本中心特製口罩1份；若有全程參與活動（含分組討論）者，可再獲得本中心精美保溫瓶1個。

